

记者在现场



速录者张红:

心随耳动指尖飞舞

冬日的早晨，阳光透过玻璃窗照射进来，柔和温暖。并州南路的一间速录实训室中，张红戴着耳机，聚精会神地听着里面传来的声音，在黑色小键盘上运指如飞，电脑屏幕上即时出现相关内容。

一个练习结束，张红看了眼系统显示：每分钟260字、正确率98%以上。她欣慰地笑了，继续投入到下一个练习中。类似的练习，早已是张红生活里的常态。从业速录员7年来，轻击键盘、闻声而录，将稍纵即逝的话语定格成文字记录，是她最大的喜悦。她时常笑着对自己说：“GO，追声音！”

指尖“起舞”

持续“追赶”

一分钟，你能做些什么？可能只够发条朋友圈、刷几条小视频、逛一会儿购物网站，而张红能根据声音实时打出约250字，准确率保持在97%以上。

在山西省政法管理干部学院读书时，大一安排有速录课，那是张红最初接触速录。恰逢电视剧《我的青春谁做主》正热播，里面的速录员手指飞舞，资料实时出现，张红觉得简直太棒了。她给自己立了个目标。

经过咨询，寒暑假里她特地找了一家专业速录机构学习。最基础也最关键的是熟练掌握速录机，它形似个小键盘，上面共有24个键，从中间分开，左右各12个键，每个键代表相应的声码和韵码。左右手各控制两边的12个键，只需要敲一次，就可以打出汉字。传统电脑键盘与输入法只能是一击一键，但速录机是左右两边对称，可以多键并击。张红介绍，“双手同时按键，一次可以完成一个词组或多词组的录入。”

张红如入迷一般，认真背诵和练习，反复琢磨。时常，她坐在角落里，照着报纸上的新闻或是书本上的课文，一篇篇地敲击做着练习，每天至少练习12个小时以上。渐渐地，每分钟60个字、80个字、100个字、120个字、140个字，她点滴进步着，实现了随着声音指尖“起舞”。

随着持续的练习，张红的速录水平不断攀升，毕业后进入太原新发展速录科技有限公司，逐渐参与各种会议或活动的速录工作。一台速录机、一台笔记本电脑，一支录音笔，是她每次上阵的装备。

每年4月至年底是旺季，每个月都有十多场会议活动。参与连续几天的大型会议，都像参加了一场没有硝烟的战斗。清晨5时多被闹钟叫醒，准备完速录器材及调整好精神状态后，迅速赶到活动现场。随即，便是马不停蹄地从一个会场穿梭到另一个会场。“快速而精准！话音落、记录毕、文稿出。”是她对自己的一贯要求。越前行，她对自己的要求越高，要潜心持续追赶。

守得寂寞，才盼得花开。有一次参加全省残疾人联合会，要求将大会每项发言实时投影至大屏幕。这就意味着没有修改整理机会，必须又快又准。张红提前做了大量准备，最终完美地实时呈现，得到与会人员大力赞许。2018年，在太原市第十一届职工职业技能大赛中，张红获得“速录师”第一名；2010年，张红获得太原市五一劳动奖章。如今，她已基本保持在每分钟280字、准确率97%以上。



张红平时注重持续练习。

当个“杂家”

比较而言，司法领域的会议活动速录难度较大。律师们语速非常快，现场经常是多方说话、来回切换。快捷的现场速录与严肃的法庭氛围，如同进行一场激烈的赛车对决，是速度与激情的碰撞，过弯漂移，躲避障碍，你追我赶。

“那就学，一点点扎实地学，尽量精细化！”她提前投入大量工作，认准申请人、被申请人、第三人、主持人等人物，弄清楚陈述、举证、阐述、辩论等多个环节。还将相关座位、标识等，简单画下来，增加辨识度，最大化助力速录。会议期间，她高度集中精力，短时间内，将来回穿插表达观点的内容，与相关人物匹配上。在不懈的努力下，对于司法会议速录，她已不再手忙脚乱，而是得

心应手、从容淡定。

文物会议也比较吃力。今年7月，“经天纬地 照临四方”中国文明起源的陶寺模式的会议，会上10位考古专家发言，内容十分专业。“专业词汇众多，基本上10句话中有8句，都需要查证或核实。”张红坦言，“强烈感觉到知识的饥渴，太需要学习了，必须成为‘杂家’。”那天的会议，从早上持续至中午，做速录时，张红做了很多需查证或核实的标注，会后她塞了几口面包即忙碌起来，一直到子夜，终于整理好速录内容。

如今，张红每天看新闻、去书店等，致力成为“杂家”，向优秀速录师的路上前行……

记者 李静 文/摄

爱心药店向居民赠送退烧药

本报讯（记者 韩睿 通讯员 李国华）为缓解辖区居民买药难的状况，12月20日下午和21日，晋祠镇德十和药店老板全家上阵，对新到货的退烧药片进行分包，免费发给附近2000余位居民。

连日来，看到附近好多居民不停奔走于附近各家药店购买退烧药，德十和药店负责人非常着急。12月20日中午，最新一批退烧药到

店后，他和家人商量后，决定免费向周边居民发放，以解大家买药难状况。为了让更多的人能领到退烧药片，药店老板全家人齐上阵进行分类打包，全家人忙活了2个多小时，下午开始在药店门口发放。当天下午和第二天全天，德十和药店为附近2000余位居民有序发放了退烧药共计5000余片。

采访中，药店负责人表示：“在

这个特殊时期，药店要以治病救人为己任，不能想着利益第一。我们想着多发挥一点作用，多做一点事情，希望更多的人有药可用。”此举引来很多居民群众点赞和感谢。

对此，晋祠镇政府工作人员也为该药店点赞，并且呼吁附近广大居民，要理性有序购药，科学用药、合理择药，切勿大量盲目囤药，把药品留给真正急需的群众。

曝光醉驾案件 构建文明交通

本报讯（记者 刘友旺）为进一步提高驾驶人安全驾驶意识，近日，娄烦县公安局曝光了3起醉驾案件及吊销机动车驾驶证人员，并为广大驾驶员列举了酒驾、醉驾交通违法要付出的法律成本。

被曝光的三起案件分别是：李某（驾驶证号1401231976*****）饮酒后，驾驶晋A25***小型普通客车被查获，经检测，血液酒精含量为116mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车，涉嫌危险驾驶罪。王某（驾驶证号1401231954*****）驾驶晋AJH***小型普通客车，因涉嫌饮酒后驾驶机动车被查获，其血液酒精含量为155mg/100ml，属于醉酒驾驶

机动车，涉嫌危险驾驶罪。冯某（驾驶证号1401231974*****）驾驶晋A0C***小型普通客车，因涉嫌饮酒后驾驶机动车被查获，经检测，血液酒精含量为226.8mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车，涉嫌危险驾驶罪。

依据《道路交通安全法》规定，李某、王某、冯某均已涉嫌危险驾驶罪。公安机关依法对3人吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得机动车驾驶证，并依法追究刑事责任。

“酒驾、醉驾交通违法均要付出沉重的法律成本，希望广大驾驶员遵规守法、文明出行，共同营造良好、有序、安全的出行环境！”警方提示，“饮酒驾驶”会被暂扣6个月机动车驾驶

证，1000元至2000元罚款，一次记满12分；“再次饮酒驾驶”将被处10日以下拘留，1000元至2000元罚款，吊销驾驶证；饮酒和醉酒驾驶发生重大交通事故构成犯罪的，将被追究刑事责任；吊销驾驶证、终生禁驾；饮酒驾驶营运机动车的，将被处15日拘留，5000元罚款，吊销驾驶证，且5年内不得重新取得驾驶证；醉酒驾驶的，约束至酒醒，将被吊销驾驶证、5年内不得重新取得驾驶证，且被追究刑事责任；醉酒驾驶营运机动车的，约束至酒醒，将被吊销机动车驾驶证、追究刑事责任，10年内不得重新取得机动车驾驶证，且重新取得驾驶证后不得驾驶营运机动车。

物业人员辛苦付出 赢得社区居民点赞

本报讯（记者 韩睿 通讯员 何艳兵）连日来，位于建机巷内的世纪柏林小区物业维修人员克服人员不足情况，热心周到为居民消杀和维修，获得居民肯定，建机巷社区对该物业通报表扬。

由于疫情原因，该小区不少居民都生病了，物业人员病倒的也很多。但就是在这种情况下，为最大限度保障居民的健康安全，物业依然定时对小区电梯、单元门厅、小广场、地下车库，垃圾放置点进行全方位消杀，对于上门维修服务，更是有求必应。

12月21日早上，一位住户反映家里暖气温度低，想请物业人员帮忙清洗一下自家供热管道滤网。以往，这个工作需要两人配合，此时，物业人员人手紧张，维修人员赵惠斌只能一个人前往居民家进行作业。然而，在其关闭阀门准备清洗滤网时，阀门突然失灵，暖气水雾那间喷出，把赵师傅喷得满身是水，他顾不上身上的湿衣服，坚持干完活，冒着寒风回到物业办公室内，才脱下湿乎乎的衣服烘烤。

12月22日早上，小区居民反映，自家厨房下水管堵塞导致室内反水，维修人员王晋棣立即前往疏通，疏通中，由于别的业主仍在使用下水管道，导致污水突然从管道口喷出。瞬间，王晋棣脸上、眼睛上、头发上、衣服上全是脏水和污物。王师傅没有怨言，洗干净脸和手，帮居民进一步做好室内物品的防护后，继续维修，又湿又脏的衣服也是回去处理，这一幕令居民非常感动。